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1. ’'Eotwomivakag A=| -1 4 5 |. Na anodsiéete 611,
1 -3 4

i) ot mivakeg A xat | — A eivon tovtodovapor”

i) o mivakag A dev avtiotpépetat. Na vroloyicete Tovg Pabpodc tov mvakov A
Ko A’

i) o mivakag A dwyovomotgitor. No ypayete T daydvia popen tov A, a@ol

TPAOTA VITOAOYIoETE Evav Tivaka dtaywvomoinong P .

iv) No amodeitete 6Tt A% —3A = _2A.

2.  'Eoto o mivokog

1 1 1
A" —% 1 1 -1
1 -1 1

i) Na Bpeite tov mivaxo A.
i) Na g&nyfoete yoti o mivakog A S10y®VOmolEiTol Kol Vo, YPAWETE TN daydvia

popen tov A, apol Tpdta voloyicete Evav Tivaka dtaymvoroinong P .

iii) No omodeiéete 011 A° +2A° =9A—61 .

p1-p

. l-a «
3. 1) Na g&etdoete yo moeg Tég tov o,peR o mivaxog A=£ )

dlymvomoteitat.
-2

i) 'Eoto o mivakog A= ( c

2] . Yrmoloyiote tov mivaka A% +6A%,

“YEvag TeTpaywvikGS Trivakag A ovopdaletal Tautoduvapog, otav ioxuel A? = A.



2 3
4. ’'Eotw o mivokag A= :
1 4

i)  Na BpeBodv ot 1d10Tipég Ko T, 1dtodtavdouata tov A.

i) Na e&etdoete av o wivakag A" dtayovoroteitat yio KOs puokod apBud n.

, , , 2008 1 1
Iii) Na vroloyiocete v opilovca Tov mivaka, (AB) ,o0tav B= s 1)

iv) No omodeitete Tt oyvet AP (A—61)7% =572% A

5. 'Eotm o mivakag

2 -1
A=
3 -2
i) Noa amodeilete 0110 A dayovonoreitat. [Towo givorl i Staydvia popen tov;
i) No vroloyicete Tov A¢, k e N* ko pe Péon 1o anmotéhecpia avtd vo VTOAOYIcETs
tov mivaka | + A+ A% 4.+ AP,

iii) O mivokag A eivor avtiotpéyiloc; Av voi, vroloyiots Ti¢ 110Tpég Tov A~ kat

am\onotsiote Vv mopdotacn A +2A1 31 .

1 a
6. 'Eotw o mivakoag A= (b 2} kol A =3 pia wotun tov wivaka. Na arodeibete

ot,

1) omivakag A dev ovTioTpEPETAL

i) o mivakag A dwxywvomoteitor. No ypdyete T daydvia popen tov A, a@ol
TPMTO, LTOAOYicETE évav Ttivaka dtaywvomoinong P .

iii) No omodeitete 6Tt A —3AP® =2.30% A,

iv) Av a=b, va Bpsite opfoydvio mivoxo U tétotov dote o mivoxag UTAU  vo

etvan dtaydviog.

7. 'Eoto
1 -2 1
A=-1 0 -1
1 2 1

i) Na Bpebodv 10 YopaKkINPIoTIKO TOAOVULO, Ol WOI0TIUES Kot TO, 1010810vOG T

TV mvekov A kor A7, ov o wivaxkag A givol avTieTpEyIIoC.



i) O mivakec A ko A’ Slayovomoovviar, AIKAIOAOYEIGTE TV OMAVINGY GOG
YPapovTag TN dlaydvio Lopen Tov A.

iii) No. vmoloyio@ei o mivakac B=A°—16A*+A—1 kot oTn OUVEXEW YOPIC
VTOLOYIGHOVG Ppeite TIC W10TIHEC Kot To. W10dtavicpoto Tov B ko B, kabdc

Kot T opilovoe Tov mvikov B, B ko AB™,

8. 'Ecto 0 mivakoag

11

11
A:

11

T

1
i eM,(R)
1111
1)  No eéetdoete av ot ypapupég o A givar ypoppikd aveEapTnTec.
i) O mivakag A dlaywvomoteitor, AKOO0AOYEIGTE TNV AmAVTINGY ©0G KOl GF
epimTon BTG amavTnong YPAWTe Kot T1 Sloy®dVvic LopeN TOV.

iii) Na amlomom0si n mapdotaon A’ —6A° +8A° +4A* —16A° +3A+41 .

9.Ectw a=(2 2 2 2).

i) No vroloyicete Tov mivaka A= aa' kot va eEETAGETE av ot Ypopués Tov A givon
YPOLLLKE 0vEEAPTNTEG.

i)  Eivow o wivakag A avtiotpéyiog; AKoloAoyioTe TNV andvTnoet oag.

iii) Eivouw o mivokag A d10y@vomooipog; AIKOoAOYOTE TV OTAVINGCT GOG.

iV) Av X eivar ditbvooua 4x1, vo Ppeite 10 SOVOGHOTIKO YDPO AVGE®V TNG
egicmong Ax=0.

V) Na arodei&ete 011 0 mivakag A givar OeTikd nuioptopévoc.

vi) Na vroroyicete tov wivaka M =1+ A kot va e€gtdoete av ot ypapupuég tov M
etvat ypoppukd aveEdpTnTes.

vii) Na Bpeboiv ot 18toTiuég kot BACELS Y10 TOVG aVTIGTOLOVE 110X MPOVE TOV TIVAKOL
M.

viii) Av A, etvar wotipuq tov M, 10te A -1 eivar wotiun tov A, yur kdbe
1=12,3,4. [loeg eivar o1 wotpég tou A; ZyoMAoTE TO AMOTEAEGUATA GOG
ovyKprTika pe to (ii).

iX) Na eietdoete av o mivokag M Swywvomoieitor. Ze mepintoon 0Oetikng
armavinone, va Ppebel €voag avriotpéyipog wmivakag P dote va  1oyvel

M =PDP™, émov D katdAnhog Staydviog mivoag.



X)  Na Bpebei évac opboydviog wivakag Q kot £vag diaymdviog mivakog D £tol dote
vaoyvet M =Q'DQ .

xi) Xpnoomnoidvtog to Bedpnua tov Cayley-Hamilton va Bpedei o avtiotpopog tov M

oV VITAPYEL.
Xii) T moteg Twéc tov mpoypotikod apiBuod K o mivakag N =1-KkA eivon
opBoydviog;
4 2 1
10.’Eotw o mivakag A=2 5 -2|.
1 -2 4

Amodeifte 6TL vIapYOLY 8 SropopeTikoi TpaypaTikol Tivakeg B pe B2 = A, Sdote

HOPPN OVTAOV TOV TIVAK®OV Kot KATOTLY DTOAOYIoTE £vay amd avtovg,.

11. No AvBel to suotua
X1 (1) = 2% (t) + 2%, (1) — X, (t)
X, (£) = 22X (t) = 2%, () ,
X3 (t) = =, (1) — 2%, (t)
otav pe X'(t) sopPoliletar n mapdywyog tov mivaka X(t) =(Xx (1) X,(t) X,(t))

t

12. 'Eocto A=

o R K

1
2
1

= B~ W

i)  YmoAoyiote TO YapaKTNPIOTIKO TOAVMVVLO, TIC IOIOTIUES KOl T 1310010VOG LT
tov A. E&etdote av o A dwymvomoteital, o mepintwon OTikNg amdvtnong
YPAWTE TN S1oyOVIL LLOPPT) TOV.

i) T'ok6Be BeTikd aképato N vroloyiote Tov mivaka 2A"™? +31.

3 -1
13."Ecto o wivakog A :( 1 3]

i) Bpeite opboymdvio wivaxka U mov dtayovonotei tov A kot ypdyte n dtaydvia

HLOPPN TOV.

I1) YmoAloyiote Tovg TivoKeg



1 100
B:(EA—lj , =X, A=+A.

2 3 Ak
Aivetar 6Tt yio vy Nx N mivoko A opiletar: e =1 +A+7+§+-~-+W+---

iii) Bpeite 10 €idoc ¢ kaumOAng 0 =3x"+3y> —2Xy Kol UETOCYNHOTICOTE OUTN
GTNV KOVOVIKT] TNG LOPON.

14.’Eoct®
0 1

A=|2 1 -2
1 4

i) No vroAoyiofel To xopakTnploTikd ToAVMVVLLO, 01 I10TIUEG Kol T, 1310810VOG LT
tov mivaka A kat A, epdcov o Tivakac A avTioTpEPETaL;

i) O mivaxoag A dwryovomoleital; Av vot, va vroAoytoBolv évag mivakag P kot évog
Sraydviog mivaxog D, tétotor wote va ioyvst A= PDP ™.

iii) Xpnowonoidvrog to Oempnua Cayley-Hamilton, va vroloyicbobv ot wivakeg

At ko AP0 L 7A0 4 3]

1 -4 2
15."Eoto o mivakag A=|0 -1 O
0 8 i

i) Na Bpeite T0 YapaKTNPIOTIKO TOAVMOVUUO, TIC WO10TIUEG KO TO, 1510010VOGUOTO, TV
mwvekov A kot A7 (epdcov opileton).
i) No efetboete av ot mivaxeg A, A" Sayovomoovvioy, e mepimTmon

KATOQOTIKNG OTAVINGTG Vo boloyicete €vav avTioTpéyio mivoka P kot dvo
Sorydviovg mivakeg A, 4, tétotong dote A = PAP ka4, =P AP,

, ’ , 7 2011 -1

Ill) No amodei&ete 011 1oyveL ) wootnTo. A~ = A,

16. Eot® 0 cuppetpikdc mivokag

A=

Wk
N
N AN
R N

1) Xpnowonoidvrag 1010tTeg ¢ opilovcag va e€etdoete av o mivakag A eivat

OVTIGTPEYILLOG.



i) Alayovomoteitaw o mivakog A; Amavtiote ocOVIOU, Y®PIS VITOAOYIoUd T®V
1010010VUG LATOV.

Iii) No  vmoloylotovv 10  YOpOKTNPIOTIKO TOADOVOMO, Ol 1010TIHEG Kol TO
1010d1ovicpata Tov Tivako A.

iv) Na Bpebovv dwydviog mivakag D kot opBoydviog mivokag U, étor dote
A=UDU".

v) No vroloyiofodv ot otipés tov mivaka B =2A*"—4A%° 1 2] . Eivar o B
durymvomomjolnog; Noo Sikonohoyioete Vv omdvinon ooc. Eivor o B?

OVTIGTPEYIIOG; T€ MEPImTOON DETIKNG AmdvTnong vtoloyicte Tov B2,

-2 -3 -3
17.'Eoto o mivakag A= -1 0 -1
2 2 3

i) Ao vroroyicete v opilovoa tov A—1;, va dikaoloyficete 6Tt to 1 givon
pio 1010TI Tov A4,

i) Agov Ppeite 10 YupaKTNPIOTIKO TOAGVLHO TOL A, va. Bpeite OAeg TIG 1010TLES
KoL ToL vTIGTOLY 0 1310310VOGHLOTA TOV.

iii) No efetdoete av o mivokog A Swyovoroteitan kat, av vai, vo Ppeite vav
avTioTpéyipo mivoko P dote PAP va sivan Staydviog mivaxag D .

ivV) Agov vmoloyicete Tov mivaka A* Yo k6Be axépao K, ot cvvéysia va
vroloyicete Tig 110TIHég Kot TV opiovoa tov mivarko A™ + A 5]

V)  Na Bpeite évav mivaka X £T01 ®OTE Vo IGYOEL 1] 1GOTNTOL:

AXAT + ATA=2l,.

2 30
18.'Eotow o mivaxag A=|1 4 2
2 6 4

IV) Noo  vmoloylotovv 10 YOpOKTNPIOTIKO  TOADMVOMO, Ol 1010TIHEG Kol TO
1010dtovicpata Tov Tivako A.

V) No vroloyioTel To YaPAKTNPIGTIKG TOAVGVVLO Tov Tivaka A, av o mivokog A
glvat avTIoTpEYILOC.

Vi) Alayovomotgiton o mivokag A ; AKooAoyeioTe TNV amdvinot oag.



vii) No vmoroyiotel o mivaxog B = A* —12A%. TToweg sivar ot 1dtotipéc Tov mivaka B
O mivaxog B eivor avtiotpéyipoc; No vmoloyiotodv ot tipée det B® o

det(~ABT).

19. 'Ecto M, ,(R) 1o olOvoro TtV 2x2 mpoypatikdv mvikov kot W o
dovuopatikog voywpos tov M, , (R) pe otoyyelo cuppetpikods nivakes. No Bpeite

pia Baon tov voydpov W kabmg Kot T 0106TaCT| TOV.

1 -2 1
20.'Eoto o mivakag A= -3 2 1
-6 -4 6

i)  Na Bpeite 10 yopoakpiotikd moAvdVLpo Tov A dgdopévov OtL pia WoTn
tov mivaka A eivar 1, ot ovvéyewn va Ppeite OAeg TIC 1O10TIUEG Kol TO
avTioTOLY O 1010010VOGHATA TOV.

ii) No efetdoete av o mivakag A Swyovoroeiton. e mepinmtoon 0Oetikig
amavtnong va Ppeite évav avtiotpéyipo mivaka P kot éva dtaydvio wivaka D
é101 dote va oydet A= PDP ™,

iii) No efetdoete av o mivakag A ovtiotpépetar. e mepintoon OetikAg amdvinong
vo, Ppeite Tov A,

iv) Xpnowonmowvtog ta mponyodueve epotiuate (M aildg) va Ppeite TG

10TIpé, Ko Ta 110dtovocpaTa Tov mivoko B = A° —16 A7 —41 .

1 -1 0 1
0O 1 0 O
21.’Eocto o mivaxkag A=
-1 2 -1 -1
0 1 0 O

i)  Na Bpeite 10 yopoakpiotikd moAvdVLpo Tov A dgdopévov OtL pia 1WoTn
tov mivaka A eivor 1, ot ocvvéyeln va Ppeite OAeg TIG WO10TIUEG Kot TOL
avTioTOLY O 1010010VOGHATA TOV.

ii) No efetboete av o mivakog A Swywvoroeitan. e mepimtoon Oetikig
amavtnong va Ppeite évav avtiotpéyipo mivaka P kot éva dtaydvio wivaka D
é101 dote va oydel A= PDP ™.

iii) No e€etdoete av o mivakag A ovtiotpépetar. e mepintoon OetikAg amdvinong

va Ppeite tov A



vi)

22. 'Eoto aeM

XPNOOTOUDVTOG TO TPONYOVUEVO E£pOTAMATO Vo Ppeite TIg 100TEG, TO
YOPOKTNPIOTIKO  TOALMOVLHO  KOU  TO  1O10dVOGHOTO  TOV  Tivoko
B=A"_2A°-4].

Na Bpeite T0 1opaKTPIOTIKO TOAVOVLUO, TIG OI0TIHEG Kot T 1010010V HATOL
tov mivaxa B~ (spdcov opiletan).

Na Bpsite Ti¢ opilovoseg Tov mvikmv AB, AB?, —2B?, 3B" xa 4B2.

a(R) povodioio ddvvopa, keR Betikdg apBuog ko H o

TivoKag

i)

23.'Eotm o mivaxkag A=

i)

H =kl +aa'.
No anodeitete 6Tt 0 mivaxog aa' eival GLUUETPIKOG Kol OETIKE NUOPIGUEVOC.
Av A eivor oty tov aa', tote k+4, givor o) tov H, o ke
1=12,...,n.
XpNOIULOTOUDVTAG TO TPONYOVHEVH EpMTANATO (1] OAADC) Vo amodeiete OTL 0
mwivakog H eivor évag ovppetpikdg, 0eTikd optopévog, OVTIGTPEYIHOG Kot

Oy ®VOTOMGUOG TVAKOG.
1
Otwpovtog OTL a= E(l 11 l)t kot K =2 vo vroloyicete TG 1010TIHEG TOV

nivaka H % —3H? apob npdta vroloyicete Ti¢ 1810t TOV aa'.

O O O
o O o =
o O +— O
O O O

Noa Bpeite 10 ¥apoKTNPIOTIKO TOAVOVOUO Kot TIG WOTHES Tov A KaB®G Kot ToV
1810ywpo Tov avtiotorkel oty oty —1. Na e€etdoete ov o mivakag A
Jly®VOTOElTOL KoL, oV VoL, VO TPOCOIOPIGETE  Evav avTioTpéyipo mivako P
®ote P AP va sivou Storydviog mivoxac D .

Na vroloyicete Tov mivako A yua kdOe axépono K.

XpNOWOTOmVTOG TO TPponyovueva epotiuate (1 oAM®dg) vo Ppeite T1g
W0oTéG,  to  wWwdvoopote kot v opifovca tov  mivaxo

B=A'"+A?-4A"° |,



24."Ecte X'(t) M mapaywyog tov mivaka X(t) = (X (t) X,(t) X (t) X, (t))t.
Noa Avbei 10 choT U
X (1) = %, (1) + 2%, (1) + 2, (1) + 3%, (1)

X, (t) = 2%, (1) + 4x,(t) + %, (1)
Xl3 t)= - 3X3 0+ X4 (t)
X, (t) = —6%,(t) +2x, ()
1 -1 0 1
, , 0O 1 0 O
25.’Eoto o mivakag A=

-1 2 -1 -1
0 1 0 O

i)  Noefetdoete av o mivakag A avtiotpépetol. Xe nepintoon OeTikng andvinong
vo, Bpeite Tov A

i) No Bpeite t0 yapakmpiotikd tolvdvopo tov A, dedopévov 0Tt pio WB0TIN
tov mivaka A etvar 1. Xt ocvvéyeln va Bpeite OAeg TIC 1O10TIEG KOl TOL
avTioTOoY 0 1010010VOCUATA TOVG,.

iii) No efetdoete av o mivakag A Swayovomoweitan. Ze mepintwon Oetikig
amavtnong va Bpeite Evav avtiotpéyipo mivaka P kot éva dwaydvio wivaka D
é101 dote va woyvst A= PDP ™.

iv) XpNOWomotbvTag to. Tponyoduevo epoTUATE Vo Bpeite Tig 1810TIHESG Ko ToL
110d1avoopata Tov mivake B = A** —4APB 2]

V)  Na Bpeite 10 xapaxtnpioTikd moAVGOVOLO TOV Tivako B.

vi) Na Bpeite 11 1810T1péc Tov mivako B™ (epdcov opiletar) kot 61N cuvéyela va

Bpeite Tic opilovoec Tov mvakov —2AB*A" ko 4B,
26. Atveton o Tivaxog

2
A=|0
1

 — O
N O B

Omov a ivol TPAYUOTIKY TAPAUETPOG.

i) AoV Bpeite 10 yapakTPloTikd ToALV®OVLHO Tov A, vo Bpelte TG 1010TIHES Kt
To. VTIoTOLYO 101001VOGUATA TOV, VO Yivel dlepedvion Yo TIG O1APOPES TILES
™G TAPOUETPOL A.

i) O mivakog A avtiotpépetar; Av vai, vo Ppebei o avtictpopog tov A,

ypnoponotdvag To Osd@pnuo twv Cayley-Hamilton.



27. 'Eoto 1 ypopukh omewovion f:R® — R? ue tomo
f(x,y,2) =(-2x+y+5z,3x-5z, X+ y+2z).
1)  No vroloywotei pia Baon yio kabéva amd tovg vroydpovg ker f kot Im f .

.- , , ’ . r -1
i) No anodeitete 6tin f eivar aviietpédyun kot va Ppeite myv 7 .

iii) Na Bpedei o mivaxag avomopdotacnc g f g mpog ™ cvvidn Béon tov RE.

H anewovion f eivon dtoyovomomoiun;

H anewovion ™ eivon Stayovomomoun;

10



